



B-dul UNIRII, NR. 4 SLOBOZIA Tel. 0243230200 Fax 0243230250

www.cicnet.ro cji@cicnet.ro

ROMANIA

**CONSILIUL JUDEȚEAN
IALOMITA**

Nr. 7779/29.12.2008

R A P O R T

**privind aplicarea Legii nr. 544/2001 privind liberul acces
la informațiile de interes public, în anul 2008**

Potrivit legii, ”accesul liber și neîngrădit al persoanei la orice informații de interes public constituie unul dintre principiile fundamentale ale relațiilor dintre persoane și autoritățile publice, în conformitate cu Constituția României și cu documentele internaționale ratificate de Parlamentul României”.

În conformitate cu prevederile art. 27 din Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 544/2001, aprobate prin hotărârea Guvernului nr. 123/2002, Centrul de Informații pentru Cetățeni din cadrul Direcției Coordonare Organizare a Consiliului Județean întocmește anual un raport ce respectă prevederile normei legale menționate.

Consiliul Județean Ialomița a procedat din punct de vedere organizatoric, la următoarele acțiuni:

- a) creșterea calității informațiilor de interes public și a acțiunilor Consiliului Județean Ialomița, prin realizarea de pliante, documente, mape, atât pe suport de hârtie , cât și pe CD;
- b) respectarea “ghidului cetățeanului” în furnizarea de informații de interes public;
- c) perfecționarea aplicării standardelor și procedurilor unitare din domeniul relațiilor și informațiilor publice, mai ales în ceea ce privește respectarea etapelor standard ale procesării solicitărilor de informații de interes public, accesul rapid la baza de date specifică instituției, realizarea unui flux informațional intern eficient și operativ și gestionarea cu rigurozitate a termenelor de răspuns la solicitări de interes public;
- d) facilitatea redactării cererilor de informații de interes public, prin punerea la dispoziția solicitanților a formularelor tip în format material sau electronic, gratuit;
- e) creșterea rolului paginii web în diseminarea informațiilor de interes public;
- f) perfecționarea paginii web www.cicnet.ro, pentru cele două module ce sunt destinate furnizării din oficiu a informațiilor de interes public;
- g) înregistrarea cererilor și răspunsului în registrul special de evidență a solicitărilor de informații de interes public;
- h) furnizarea informațiilor de interes public solicitate prin utilizarea suportului electronic (e –mail).

În aplicarea Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, în anul 2008, în registrul special de evidență a solicitărilor de informații de interes public s-au înregistrat 70 de solicitări, cu referire la: informații despre alocările bugetare către consiliile locale, publicarea Monitorului Oficial al Județului Ialomița, Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor, mandatul consilierilor județeni 2004-2008 și altele.

După modalitatea de soluționare, s-a răspuns favorabil la toate cele 70 de cereri de informații de interes public solicitate.

Dintre solicitanții de informații de interes public, 18 au fost persoane fizice și 52 persoane juridice, din care 30 sunt reprezentanți ai mass - media.

Mass-media a avut sprijin și acces liber și garantat la informațiile de interes public, în condițiile Legii nr. 544/2001 și a hotărârii Consiliului Județean Ialomița nr. 26/2002. Au fost trimise 18 comunicate de presă, s-au desfășurat 2 conferințe de presă, au fost întocmite și puse la dispoziția ziariștilor dosare de presă și au fost asigurate condițiile necesare pentru exercitarea atribuțiilor de jurnalist.

Menționăm că, dincolo de solicitările exprese de furnizare a informațiilor de interes public produse sau gestionate de Consiliul Județean Ialomița și înregistrate ca atare în evidența operativă, Centrul de Informații pentru Cetățeni a asigurat servicii directe în slujba acestora răspunzând operativ la diferite cereri și asigurând diseminarea unor informații de interes public prin materiale promoționale.

În aplicarea Legii nr. 544 /2001 la nivelul Consiliului Județean Ialomița nu s-au înregistrat în anul 2008 refuzuri nejustificate de furnizare a informațiilor de interes public, nici reclamații administrative sau plângeri la instanța de contencios administrativ.

Obiectivele propuse pentru anul 2009 privitoare la aplicarea Legii nr. 544/2001 sunt următoarele:

a) continuarea oferirii cu promptitudine a informațiilor publice solicitate în termenele prevăzute de lege;

b) actualizarea listei documentelor gestionate la nivelul instituției care constituie informații publice, listele informațiilor publice comunicate din oficiu;

c) colaborarea cu celelalte direcții din cadrul Consiliului Județean și cu celelalte instituții subordonate Consiliului Județean Ialomița pentru diversificarea informațiilor puse la dispoziția cetățenilor pe site-ul instituției.

Fișa de evaluare statistică a aplicării, în anul 2008, a Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public este prezentată în anexa nr.1, ca parte a acestui raport.

**DIRECTOR EXECUTIV
ILIE CIOACĂ**